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Скок в популярността на Камерън и нов ледников период 
между Лондон и Париж 

Вторник, 13 Декември 2011г. 
Автор: в. Атака 

Евроскептиците се оказаха прави, 
твърди в. "Телеграф"  

Британците подкрепят решението на премиера си 
Дейвид Камерън да наложи вето върху договора за 
бюджетно-данъчна интеграция на ЕС, изработен от 
двойката Меркел-Саркози. Мнозинството от 62% 
смятат, че премиерът е бил прав. Още по-голямо 
мнозинство от 66%, заявяват, че искат референдум 
за британските връзки с ЕС, за което призовават и 
мнозина в Консервативната партия на Камерън. 
Същият брой хора смятат, че Лондон трябва да 
предоговори отношенията си с Брюксел. 

Едва 33% искат Британия да остане в съюза. Въпреки всичко 48% смятат, че 
ЕС ще се разпадне заради кризата, а 29% са на обратното мнение. Според 
65% еврото ще се провали, а само 19% вярват, че единната валута ще 
оцелее. 

Популярността на Камерън нарасна скокообразно. Подкрепят го не само 
традиционно евроскептичните британци, които са мнозинство, но и 
националистите. Изобилстват публикации, представящи обитателя на 
"Даунинг стрийт" 10 като "самотния европеец", заради това, че не е 
позволил институциите на ЕС да станат инструмент на френско-германския 
интерес. 

Още на 9 декември в. "Телеграф" публикува анализа "В подвиг, граничещ с 
гениалност, Камерън извърши невъзможното - защити британския интерес и 
опази коалицията си с коалиционните си партньори, либерал-демократите". 

Либерал-демократите са левоцентристка, еврофилска партия, чиито лидер 
Ник Клег е вицепремиер в кабинета на Камерън. 

В началото Клег подкрепи действията на премиера, но после изрази 
разочарование от невъзможността да се постигне изгодна за всички сделка, 
като за това упрекна не само Камерън, но и двойката Меркози. 

"Евроскептиците, които десетилетия наред бяха наричани "ксенофоби", се 
оказаха прави. Историческата сцена е тяхна", пише Питър Обърн в 
"Телеграф".  
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Но шотландският първи министър Алекс Салмънд вчера обвини британския 
премиер за това, че е пренебрегнал интересите на Шотландия, като е 
поставил вето на фискалния пакт, предаде АФП. В гневно писмо 
шотландският националистически лидер упреква Камерън, че е взел 
решение, без да го обсъди с коалиционните си партньори от 
Либералдемократическата партия и изобщо не се е сетил за 
администрациите в Единбург, Кардиф и Белфаст. 

Ройтерс коментира, че ветото, което Дейвид Камерън упражни върху 
промените на Лисабонския договор, поискани от тандема Меркел - Саркози, 
може да отбележи нов ледников период във френско-британските 
отношения. "Топлите усмивки и потупването по гърба, когато Саркози и 
Камерън празнуваха победата в Либия през септември, вече са само далечен 
спомен. "Периодът, започнат от Помпиду и Хийт, вероятно вече е 
приключил", коментира Жак Реланд от Института за глобална политика. 
През 1971 г. Жорж Помпиду вдигна френското вето върху присъединяването 
на Великобритания към общия пазар при управлението на Едуард Хийт. 

Според Реланд обаче Камерън може да е направил услуга на Саркози. 
"Камерън бе използван. Саркози иска да бъде преизбран. Той се нуждае от 
сделка. Камерън изигра своята роля и аз съм убеден, че Саркози е доволен. 
В политиката няма чувства", смята Реланд. 

"За Франция и Германия евроинтеграцията е от решаващо значение за 
националните им интереси. Великобритания не споделя това виждане и 
затова пътищата им се разминаха", допълва експертът от лондонския 
Институт за глобална политика. 


